

短新闻

平安经验

平安点滴

社区治理共建共享

通讯员 郎良燕

本报讯 近日,未来城市发展社区治理论坛暨党建联盟成立仪式在杭州市余杭区良渚街道良渚文化村社区举行。

据悉,为推动社区治理,良渚文化村社区邀请党员、业主代表、意见领袖、社团骨干、物业、业委会成员等组建“阳光议事团”,通过“阳光”议事流程,让该小区95%以上的问题得到有效解决。现场还成立了党建联盟,旨在通过组织共建、资源共享、活动共联等方式,不断拓展社区公共资源,凝聚治理正能量。

法官解读求职风险

通讯员 郑珊珊

本报讯 为切实提升毕业生求职风险防范和自身权益保障意识,近日,宁波市法院刑事审判庭法官走进当地一所技工学校,以“谨慎就业是正道,预防诈骗正当时”为主题,向300余名即将面临求职就业的学生授课。

课上,法官从劳动合同的签订、劳动权益的维护以及劳动争议的解决为切入点,向同学们普及了相关法律知识。同时,结合实际案例,警醒大家在求职就业过程中,严守法律底线,切勿落入违法犯罪组织的圈套,并现场传授了一份求职“防骗指南”。

突发事件紧急处置

通讯员 付庆磊

本报讯 近日,台州市路桥区法院金清法庭制定了《关于处置人民法庭遇当事人或群众突发疾病事件预案》,并联合区第二人民医院,出台《关于人民法庭内群众突发身体疾病应急处置联动机制》,明确突发疾病事件的应急处置程序、职责分工、联动响应、信息管理以及总结善后等内容,以制度促发展,提升法庭的应急事件处置能力,以切实有效地保障人民群众的人身安全。

法官上讲台

近日,台州市椒江区法院刑庭法官来到台州市学院路小学,给孩子们上了一堂生动有趣的普法课。

通讯员 李晴



消防产品专项检查

近日,龙港市消防救援大队联合市场监管局,开展消防产品专项整治行动。执法人员深入辖区消防产品销售点、新投入营业使用的公众聚集场所及人员密集场所,重点检查独立式感烟火灾探测报警器、灭火器、消防应急灯具等消防产品,对发现的问题责令相关单位立即整改。

通讯员 郑高翔



“禅村公约”助推乡村建设

通讯员 李晓芬

本报讯 近日,杭州市余杭区径山镇径山村村民吴某在水库边的竹地喷洒草甘膦,被村巡山工作人员发现。因该行为违反了《径山村禅村公约考核细则》第七条,工作人员遂扣除了吴某的村民积分5分。

据悉,为打造共建共治共享的“禅茶一村”治理共同体,径山村通过民主协商,制订形成“禅村公约”15条,并细化成50条细则,对村民实行积分量化考核。此举旨在强化村民“我制定、我承诺、我执行”的主体意识,实现禅村共同治理、共同发展。

公益诉讼护航美丽田园

通讯员 林玉堂

本报讯 今年6月,苍南县检察院获悉,钱库镇国家级文物保护区内的一处田地里,堆积有大量生活垃圾,工作人员随即邀请县融媒体中心记者,共同参与现场调查。

经调查,工作人员发现,钱库镇商代石棚墓一级文物保护范围周边的田陌间,堆放着塑料加工后的下脚料等杂物,形成了一个长20余米,宽约4米的杂物堆积,这不仅破坏了当地的美丽田园建设,还影响了整个农村的村容村貌。检察官随即用无人机固定证据,向钱库镇人民政府发出检察建议,要求履行管理职责,对该违法堆积杂物进行清除,保持农村环境卫生,维护社会利益。

收到检察建议后,钱库镇政府高度重视,快速行动,在两周内就将该杂物堆积点全部清除,据统计,该镇出动100多人次,在全镇范围内拆除违建32处,完成田园整治3000多平方米。同时,县检察院通过县融媒体中心提供的有关线索,开展深入调查,并向田园环境存在问题乡镇发出了检察建议,迅速在全县范围内部署展开美丽田园公益诉讼专项整治行动。

近年来,苍南县检察和媒体通过创建公益诉讼协作机制,整合监督,共享生态环境和资源保护领域线索,共同开展乡村环境现场查勘、普法宣传等工作,取得良好的法律效果和社会效果。

基层自治共创幸福生活

通讯员 周爽

本报讯 “现如今,邻里和睦了,大伙儿生活富裕了,这里的环境也更美了,我们的日子越过越红火。”近日,长兴县新川村村民感慨道。

曾经的新川村是个“矛盾村”,自从4个自然村合并后,村民间矛盾时有发生,时任新川村党总支委员胡洪法,每天的工作任务就是到处“救火”,处理邻里纠纷、家庭矛盾、山林纠纷等。

2009年6月,当地成立了矛盾纠纷多元化解室,让村民有事就在“调解室”里说,同时能享受到专业的法律咨询服务。

此后,新川村将村里的重大事务决策权也交给了村民;同时开展“村居雪亮工程建设”,安装视频监控,构建起社会治安立体防控的村级模式。

2019年年底,新川村更用德治这一“软约束”推进基层治理,在长兴率先启用文明诚信管理云平台,为每家每户建立数字文明诚信档案。基层治理的方方面面被设为各个小类别,纳入村规民约范畴,通过正向加分和反向扣分的方式,建立村民诚信档案。

该村还先后成立村民议事会(离退休干部)、红白理事会(村民组长)、道德评议会(村民代表)等基层自治队伍,发动村民自觉参与美丽乡村建设等各项事务,借助村民自治的力量,实现了群众办事、矛盾调解、法律服务、信息咨询、致富求助“五不出村”。

与此同时,该村还总投资3750万元,建成美丽乡村精品村,文化广场、溪涧公园等配套设施建设和绿化亮化等让村里展露新颜。2019年新川村首届乡贤大会上,村民们纷纷登台捐款,为助力美丽乡村建设,现场认捐款超过1100万元。

崇尚科学抵制邪教

通讯员 叶晨玲

本报讯 近日,杭州市富阳区富春街道办事处在富春街道反邪教主题公园(小花坞公园)举办“崇尚科学,关爱家庭,珍惜生命”为主题的反邪警示教育健康登山活动。

富春街道党工委副书记张永干主持并发表讲话,希望所有干部深刻认识邪教本质,牢固树立“崇尚科学,反对邪教”的思想意识,做好三项工作:一是强化思想认识,提高政治站位。自觉抵制邪教,科学武装思想,勇于反对邪教,保护人民生命财产安全,维护社会和谐。二是拓宽工作思路,创新方式方法。要创新工作方法,加强沟通学习,打通信息壁垒,严打邪教组织,清除社会毒瘤。三是保质保量完成法轮功去存量工作。所谓的“存量”都是动态的,必须要持续开展去存量工作,做到真正的没有存量。

本次反邪登山活动,将反邪宣教与户外登山相结合,寓教于乐,寓学于趣。参与的干部有平安建设办、综合信息指挥室、富春司法所全体工作人员和村社综治干部等70余人,发放反邪教三折页等宣传资料800余份。

防范诈骗全民行动

通讯员 周弋懿 应俊

本报讯 近年来,随着科技的发展,诈骗形式也逐渐多样。为有效预防和打击电信诈骗犯罪活动,提高辖区群众防范电信诈骗的意识,连日来,杭州市北山街道曲院社区在辖区内积极开展防范电信诈骗宣传活动,提醒广大居民保护财产资金安全、避免上当受骗。

活动中,工作人员通过短信、QQ和微信公众号平台,向群众讲解防范电信诈骗的常识,同时以案释法,揭露各种诈骗犯罪手段。工作人员还总结经验,列出“凡是网上刷单就是诈骗”“凡是冒充公检法要求转账的就是诈骗”等“十个凡是”,要求辖区群众时刻牢记。活动中,工作人员还向居民发放了宣传资料。

近年来,北山街道曲院社区通过多次活动,有效提高了辖区群众防范电信诈骗的意识,得到了广大居民的认可和欢迎。

集训

日前,三门县法院司法警察大队进行了为期一周的实战化集训,全面学习警棍、催泪喷射器、警绳、手铐、盾牌、钢叉等的使用方法,并对各项技能进行考核,全面提升警员单兵作战水平及警队小组作战能力。

通讯员 叶隽 张蕾

